

ОТКРЫЛИСЬ ДВЕРИ ТЕАТРОВ

(В БЕСЕДЕ С НАШИМ
КОРРЕСПОНДЕНТОМ).

Начало октября — открытие нового сезона в театрах и концертных залах республики. Чем же поражают наши артисты и приглашенные на концерты гости из других городов страны и за ее рубеж? С этим вопросом корреспондент газет обратился к руководителям театров Башкирии и Башкирфилармонии. Вот что они ответили:

Директор Башкирского государственного театра оперы и балета Н. Аюханов:

Для коллектива нашего театра, как вероятно и для всех театров Башкирии, этот сезон очень ответственный. В преддверии великой даты — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции — мы должны отчитаться перед зрителем, показать, каких высот достигло развитие оперного и балетного искусства в Башкирии за годы Советской власти.

Отчет этот, естественно, уже начался в прошлом году. К 50-летию Октября мы уже поставили в прошлом сезоне балет А. Петрова «Берег надежды» и оперу «Князь Игорь». Спектакли получили хорошую оценку со стороны театральной общественности.

Нынешний, 29-й театральный сезон, который начался для нас сегодня, мы открываем оперой башкирского композитора Замира Исмагилова «Шурал». Сейчас оперный коллектив заканчивает работу над оперой А. Николаева «Последняя роль». Премьера состоится накануне 49-й годовщины Великого Октября. Балетный коллектив приступает к работе над новым балетом башкирского композитора Наримана Сабитова «Я люблю тебя, жизнь». О дружбе народов нашей многонациональной Родины рассказывает новый оперный спектакль Замира Исмагилова «Балдыркая», который мы покажем зрителям в этом сезоне.

Второй год при театре работает

лекторская группа по пропаганде оперного и балетного искусства. В этом сезоне она познакомит жителей Башкирии с лучшими оперными и балетными спектаклями, созданными за годы Советской власти, с творчеством их авторов.

Директор республиканского Целинного театра Ф. Асмандияров:

140 спектаклей показала коллектив Сибайского театра за лето труженикам села Зиянчуринского, Юмагузинского, Хайбуллинского, Баймакского, Абзелюловского, Белорецкого и Учалинского районов.

Нынешний сезон сибайцы начали уже 15 сентября. Одна бригада выехала на гастроли в Зиянчуринский район, вторая — готовится выехать в Абзелюловский. Одновременно с гастролями продолжается работа над новыми спектаклями. Готовятся к постановке пьесы И. Асанбаева «Счастье человека» и И. Соболева «Смертный приговор». К 50-летию Великого Октября коллектив театра думает подготовить пьесу Кирея Маргана на революционную тему «Прерванная мелодия».

Директор Башкирской государственной филармонии Н. Хафизов:

Потребовалось бы много места в газете, чтобы подробно рассказать о новых программах, с которыми выезжают в эти дни все пять эстрадных коллективов филармонии по городам и селам Башкирии. Скажу только одно: все они интересны и наверняка будут тепло встречены тружениками республики.

Новую программу подготовки и Башкирский ансамбль танца. Ему предстоит совершить большое турне по городам Центральной Рос-

сии и Поволжья, но до начала поездки с его выступлениями познакомится ценители народной хореографии Уфы.

Сегодня в нашей филармонии праздник — на открытии сезона выступает Уральский народный хор — один из лучших в стране профессиональных хоровых коллективов. В этот же день дает свой концерт в Уфе один из выдающихся советских исполнителей в балалайке Евгений Ауксентьев.

До конца года у нас побывает Московский камерный оркестр под руководством Виктора Корнячева, квартет «Эрбен» из Германской Демократической Республики, талантливая советская скрипачка Роза Файн, мастера фортепиано Т. Николаева, Ю. Мурзаев, И. Мухоморов. Уже в этом месяце жители Башкирии встретятся с артистами Татарского ансамбля песни и танца, чьи концерты начнутся 14 октября в Стерлитамаке, а затем будут продолжены в Уфе. Ансамбль песни и танца Марийской АССР, Азербайджанской ССР, Ленинградский русский эстрадный ансамбль, грузинская эстрадная группа с участием Лили Гегелин станут нашими гостями. 9 октября начнутся выступления артистов эстрады Болгарии, а в последующие дни у нас побывают эстрадные группы из Югославии и Польши.

Несколько слов о музыкальном лектории Башкирфилармонии. В этом году он организовал работу по-новому. Предусмотрены спланированы лекции для школьников младших, средних и старших классов и для взрослых. Весь цикл открывается лекцией «Музыка и революция», посвященной 50-летию Великого Октября.

О планах Башкирского академического театра драмы и Стерлитамакского драмтеатра в нашей га-



зете уже сообщалось. И лишь для одного театра — Уфимского русского драматического — сезон в Башкирии еще не начался. В эти дни коллектив демонстрирует свое искусство в гастрольной поездке по городам Украины. Для него нынешний сезон в родном городе начнется лишь в ноябре. Сейчас он находится в городе Чернигове. Тепло принимают посланцев Башкирии черниговцы. Их с нашей республикой связывают кровные нити братской дружбы. Отважные Башкирские кавалерийской дивизии — освобождали Чернигов от немецко-фашистских орд. за что дивизии было присвоено почетное наименование «Черниговская». Уфимцы уже показали двадцать концертов.

НА СНИМКЕ: джаз-оркестр болгарской эстрады, с которым в ближайшие дни познакомится уфимцы.